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1. WPROWADZENIE

Algorytmy Facebooka, Instagrama, YouTube i
TikToka sg kluczowymi elementami tych platform
spotecznosciowych, ktore pomagajg w dostarczaniu

tresci uzytkownikom na podstawie ich preferencji,
zachowan i kontekstu.
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2. FACEBOOK £

Algorytm Facebooka jest stale rozwijany i skomplikowany, ale istnieje kilka gtownych czynnikéw, ktore majg wptyw na sposob, w jaki tresci
sg dostarczane uzytkownikom:

* Relevancy Score: Kazda tresc publikowana na Facebooku otrzymuje tzw. Relevancy Score, ktory okresla, jakie jest
prawdopodobienstwo, ze dana tresc¢ bedzie interesujgca dla danego uzytkownika. Relevancy Score jest oparty na wielu czynnikach,
takich jak zaangazowanie uzytkownika wobec innych tresci tego samego autora lub tresci o podobnej tematyce.

* Interakcje uzytkownika: Algorytm Facebooka analizuje interakcje uzytkownikow z tresciami, takie jak polubienia, komentarze,
udostepnienia i klikniecia. Im wieksze zaangazowanie generuje dana tres¢, tym wieksze jest prawdopodobienstwo, ze bedzie ona
wyswietlana wiekszej liczbie osob.

* Historia interakcji: Facebook bierze pod uwage historie interakcji uzytkownika, analizujac, jakie tresci uzytkownik wczesniej polubit,
komentowat, udostepniat itp. Na podstawie tej historii algorytm stara sie dostarczac tresci, ktore s3 spojne z zainteresowaniami
uzytkownika.

* Relacje miedzy uzytkownikami: Algorytm uwzglednia rowniez relacje miedzy uzytkownikami, takie jak czestosc interakcji miedzy nimi,
ozhaczanie sie nawzajem na zdjeciach czy wspolne uczestnictwo w wydarzeniach. Tresci od osob, z ktorymi uzytkownik ma silniejsza
relacje, mogg miec€ wieksze szanse na wyswietlenie.

* (Czas spedzony na tresci: Czas, jaki uzytkownik spedza na tresci, ma wptyw na algorytm. Jesli uzytkownik dtugo zatrzymuje sie na
konkretnej tresci, algorytm moze interpretowac to jako znak zainteresowania i zwieksza¢ widocznos¢ podobnych tresci w przysztosci.

Warto zauwazyg, ze algorytm Facebooka jest tajemniczy i nieudostepnia publicznie wszystkich swoich szczegétow. Facebook stale
wprowadza zmiany w algorytmie w celu poprawy doswiadczenia uzytkownika i zwalczania nieodpowiednich tresci, spamu

i manipulacji. Dlatego istotne jest, aby publikowac¢ autentyczne, wartosciowe tresci, ktére angazujg uzytkownikow i sg zgodne

z politykami platformy.
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3. INSTAGRAM :

Algorytm Instagrama jest dynamiczny i stale ulega zmianom w celu dostarczania uzytkownikom tresci, ktore sg dla nich najbardziej
interesujgce. Oto niektore kluczowe czynniki, ktore majg wptyw na dziatanie algorytmu:

 Angazowanie uzytkownikéw: Algorytm Instagrama przyktada duzg wage do interakcji uzytkownikéw z tresciami. Polubienia,
komentarze, udostepnienia, zapisywanie postow i wysytanie wiadomosci sg czynnikami, ktore wptywajg na algorytm. Im wieksze
zaangazowanie generuje dana tres¢, tym wieksze jest prawdopodobienstwo, ze bedzie ona wyswietlana szerszej grupie odbiorcow.

e Zainteresowania uzytkownika: Instagram analizuje, jakie tresci uzytkownik polubit, komentowat, zapisywat i interakcjonowat z nimi.
Na podstawie tych danych algorytm probuje przewidziec, jakie tresci moga byc¢ dla uzytkownika interesujgce i dostarcza¢ mu je
w pierwszej kolejnosci.

* Nowosc¢ tresci: Algorytm Instagrama stawia rowniez duzy nacisk na swiezosc tresci. Oznacza to, ze najnowsze posty majg wieksze
szanse na wyswietlenie w poczgtkowej fazie, gdy uzytkownik otwiera aplikacje. Dlatego czesta i regularna publikacja moze zwiekszy¢
widocznosc.

* Relacje miedzy uzytkownikami: Instagram bierze pod uwage relacje miedzy uzytkownikami. Interakcje z tresciami od o0séb, z ktorymi
uzytkownik ma silniejsze wiezi, na przyktad bliskich przyjaciot, rodzine czy ulubione konta, majg wieksze szanse na wyswietlenie.

e (Czas spedzony na tresci: Czas, jaki uzytkownik spedza na danym poscie, jest rowniez czynnikiem uwzglednianym przez algorytm. Jesli
uzytkownik dtugo zatrzymuje sie na tresci, algorytm moze uznac, ze jest ona interesujgca i zwiekszac jej widocznosc.

 Reklamy: Algorytm Instagrama uwzglednia rowniez ptatne reklamy. Jesli uzytkownik interakcjonuje z reklamami w sposob pozytywny,
takim jak klikniecia lub interakcje zwigzane z reklamowanymi tresciami, moze to wptywac na algorytm i dostarczanie mu bardziej
spersonalizowanych reklam.
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Algorytm YouTube jest skomplikowanym systemem, ktéry analizuje dane i zachowania uzytkownikow, aby dostarczac spersonalizowane
tresci wideo. Oto niektore kluczowe czynniki, ktore wptywajg na dziatanie algorytmu YouTube:

* Liczba wyswietlen i angazowanie: Algorytm YouTube analizuje liczbe wyswietlen, czas spedzony na tresci oraz poziom zaangazowania,
takie jak lajki, komentarze i udostepnienia. Im wieksze jest angazowanie wobec danej tresci, tym wieksze sg szanse na jej wyswietlenie
innym uzytkownikom.

e Zainteresowania uzytkownika: YouTube analizuje zachowania uzytkownika, takie jak wczesniejsze wyszukiwania, oglgdane tresci,
subskrypcje i polubienia. Na podstawie tych danych algorytm probuje przewidziec zainteresowania uzytkownika i dostarcza¢ mu tresci,
ktore go zainteresuja.

* Podobne tresci: Algorytm YouTube bierze pod uwage tresci podobne do tych, ktore uzytkownik juz oglgdat. Jesli uzytkownik
interakcjonowat z danym kanatem lub obejrzat tresci o podobnej tematyce, algorytm moze zasugerowa¢ mu podobne tresci.

e (Czas ogladania i retencja: Algorytm YouTube analizuje czas, jaki uzytkownik spedza na ogladaniu danego wideo oraz retencje (czyli ile
procent wideo zostato obejrzane). Tresci, ktore generuja dtuzszy czas oglagdania i wysokg retencje, majg wieksze szanse na
wyswietlenie innym uzytkownikom.

* Popularnosc tresci: Algorytm YouTube bierze rowniez pod uwage popularnosc tresci na platformie. Jesli dana tresc jest czesto
wyszukiwana, oglagdana i angazuje wielu uzytkownikéw, ma wieksze szanse na wyswietlenie w rekomendacjach.

 Aktualnosc tresci: YouTube stawia rowniez nacisk na aktualnosc tresci. Nowo opublikowane tresci mogg miec wieksze szanse na
wyswietlenie w poczatkowej fazie, gdy s3 jeszcze swieze.

Warto zauwazyc, ze algorytm YouTube jest stale ulepszany i moze sie zmienia¢ wraz z ewolucjg platformy. W zwigzku z tym, aby
zwiekszyc¢ szanse na wyswietlenie tresci, wazne jest tworzenie wartosciowych, angazujacych tresci, ktore sg spdjne z
zainteresowaniami uzytkownikow i zachecaja do dtuzszego ogladania.
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5. TIKTOK Sl

Algorytm TikToka jest jednym z kluczowych czynnikéw, ktore decydujg o tym, jakie tresci s wyswietlane uzytkownikom. Algorytm TikToka
opiera sie na analizie wielu czynnikow, takich jak zachowanie uzytkownika, popularnosc tresci i preferencje indywidualne. Oto niektore
kluczowe elementy, ktore wptywaja na dziatanie algorytmu TikToka:

* Interakcje uzytkownika: Algorytm TikToka analizuje interakcje uzytkownika z tresciami, takie jak lajki, komentarze, udostepnienia
i obserwowanie. Im wieksze zaangazowanie generuje dana tres¢, tym wieksze jest prawdopodobienstwo, ze bedzie ona wyswietlana
szerszej grupie odbiorcow.

 (Czas ogladania i retencja: TikTok przyktada duzg wage do czasu, jaki uzytkownik spedza na ogladaniu danego wideo oraz retencji (czyli
ile procent wideo zostato obejrzane). Tresci, ktore generuja dtuzszy czas oglagdania i wysoka retencje, majg wieksze szanse na
wyswietlenie innym uzytkownikom.

e Zainteresowania uzytkownika: Algorytm TikToka analizuje preferencje uzytkownika, takie jak wczesniejsze polubienia, udostepnienia
i komentarze. Na podstawie tych danych algorytm probuje przewidziec, jakie tresci mogg byc dla uzytkownika interesujgce i dostarczac
mu je w pierwszej kolejnosci.

* Trendy i popularnosc: TikTok jest platformag, ktora jest dynamiczna i czesto opiera sie na trendach. Algorytm bierze pod uwage
popularnosc tresci i trendow, ktore sg aktualne na platformie, i wyswietla je uzytkownikom.

* Lokalizacja i jezyk: Algorytm TikToka bierze pod uwage lokalizacje uzytkownika oraz preferowany jezyk. Tresci, ktore sg bardziej
dostosowane do lokalnych trendow i preferencji jezykowych, majg wieksze szanse na wyswietlenie.

 Wartosc tresci: TikTok rowniez stara sie promowac wartosciowe tresci, ktore sg oryginalne, kreatywne i angazujgce. Tresci, ktore
wyrozniajg sie na tle innych i generujg pozytywne reakcje uzytkownikow, majg wieksze szanse na wyswietlenie i wieksze zasiegi.

Warto zauwazyg, ze algorytm TikToka jest tajemniczy i nieudostepnia publicznie wszystkich swoich szczegétow. TikTok stale
wprowadza zmiany w algorytmie w celu zapewnienia jak najlepszego doswiadczenia uzytkownikom.
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Algorytm LinkedIn jest odpowiedzialny za wyswietlanie tresci uzytkownikom na podstawie ich preferencji, zachowan i interakcji na
platformie. Algorytm LinkedIn zmienia sie i rozwija wraz z ewolucjg platformy. Oto niektore kluczowe czynniki, ktére wptywaja na dziatanie
algorytmu LinkedIn:

 Relevancy Score: Algorytm LinkedIn przydziela kazdemu uzytkownikowi tzw. Relevancy Score, czyli ocene okreslajgcy, jak dobrze dana
tresc pasuje do zainteresowan i preferencji uzytkownika. Im wyzszy Relevancy Score, tym wieksze szanse, ze tresc zostanie
wyswietlona.

 Poziom zaangazowania: Algorytm Linkedln bierze pod uwage poziom zaangazowania uzytkownika w dane tresci. Lajki, komentarze,
udostepnienia i klikniecia majg duze znaczenie. Im wieksze jest zaangazowanie, tym wieksza szansa, ze tres¢ zostanie wyswietlona
innym uzytkownikom.

 Kompatybilnosc¢ z profilem uzytkownika: Algorytm LinkedIn analizuje profil uzytkownika, takie jak umiejetnosci, doswiadczenie
zawodowe, edukacja itp. W oparciu o te informacje, probuje dostarczac tresci zwigzane z profilem uzytkownika i jego
zainteresowaniami zawodowymi.

* Relacje miedzy uzytkownikami: LinkedIn przyktada duzg wage do interakcji miedzy uzytkownikami. Algorytm bierze pod uwage
pofgczenia, obserwowanie i interakcje z tresciami od oséb, ktore maja silniejsze zwigzki z uzytkownikiem (np. kolegéw z pracy,
wspotpracownikow, znajomych z branzy). Tresci od tych osob majg wieksze szanse na wyswietlenie.

* Trendy branzowe: Algorytm LinkedIn uwzglednia trendy i aktualnosci zwigzane z branzami i sektorami zawodowymi. Tresci, ktore s3
zgodne z obecnymi trendami i dyskusjami w danej branzy, majg wieksze szanse na wyswietlenie.

e Jakosc tresci: Algorytm LinkedIn stawia rowniez nacisk na jakosc¢ tresci. Wysokiej jakosci tresci, ktore dostarczajg wartosciowe
informacje, wskazowki zawodowe, artykuty eksperckie czy inspirujgce historie sukcesu, majg wieksze szanse na wyswietlenie i wieksze
zasiegi.
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Algorytm Twittera jest odpowiedzialny za wyswietlanie tresci uzytkownikom na podstawie ich preferencji, zachowan i interakcji na
platformie. Algorytm Twittera zmienia sie i rozwija wraz z ewolucjg platformy. Oto niektore kluczowe czynniki, ktore wptywajg na dziatanie
algorytmu Twittera:

Zainteresowania i preferencje: Algorytm Twittera analizuje zainteresowania i preferencje uzytkownika na podstawie kont, ktorych
uzytkownik obserwuje, tweetow, ktore lubi, oraz tresci, z ktorymi interaguje. Na podstawie tych informacji algorytm probuje
dostarczac uzytkownikowi tresci, ktore go zainteresuja.

Aktywnosc¢ uzytkownika: Algorytm Twittera bierze pod uwage aktywnosc uzytkownika na platformie, taka jak liczba tweetow, lajkow,
udostepnien, komentarzy oraz czas spedzony na platformie. Im wieksza aktywnosc, tym wieksza szansa na wyswietlenie tresci innym
uzytkownikom.

Interakcje spotecznosciowe: Algorytm Twittera bierze pod uwage interakcje spotecznosciowe, takie jak retweety, odpowiedzi i
wzmianki od innych uzytkownikow. Tresci, ktore generujg wiele interakcji i angazujg uzytkownikow w dyskusje, maja wieksze szanse na
wyswietlenie w wiekszym kregu odbiorcow.

Aktualnosc tresci: Twitter jest platforma, ktora koncentruje sie na aktualnosciach i biezgcych wydarzeniach. Algorytm Twittera
przyktada duzg wage do aktualnosci tresci. Nowo opublikowane tresci, trendingowe tematy i aktualnosci majg wieksze szanse na
wyswietlenie.

Jakos¢ tresci: Algorytm Twittera stawia rowniez nacisk na jakosc tresci. Wysokiej jakosci tresci, ktore sg oryginalne, wartosciowe |
angazujace, majg wieksze szanse na wyswietlenie. Algorytm stara sie ogranicza¢ widocznosc tresci, ktore sg spamem, niezgodne z
regulaminem lub niskiej jakosci.

Potaczenia spotecznosciowe: Algorytm Twittera bierze pod uwage relacje uzytkownika z innymi uzytkownikami. Interakcje z osobami,
ktore uzytkownik obserwuje lub z ktorymi ma potgczenie, majg wieksze szanse na wyswietlenie.
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